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ATTENTION

Pour cette partie :

la calculatrice n'est pas autorisée ;
tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre, rapporteur,
compas, crayons de couleur) ;

® n'hésite pas a annoter les figures ;
®  sois le plus précis possible dans tes réponses ;
n'efface pas tes brouillons.
Remarques

Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage

qui est équivalent a

Pour écrire les coordonnées d'un point, on a utilisé le codage

(...; ...) qui est équivalent a (..., ...).

La distance entre deux points A et B peut se noter |AB| ou AB ou d(4,B).

La distance entre un point A et une droite m peut se noter |Am| ou
d(4,m).




Observe cette série de figures. M

Figure 1 Figure 2 Figure 3

[\ [ N7 | [N\

COMPLETE le tableau.
Numeéro de la figure Nombre de segments

b ' 5-3

1 4 ) "

: ! \+ o)

3 10 L/
S

4 h /B ‘2 D 13

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la figure n°7.
3*‘7\, +/ %' m = 4
33 +120 =120

éaW#auWé

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 37 segments.

3m. +A ::37’

don =33-4 (a fiuue 12 @ 3 pepmorks
Im = 36
m = 3€_ 42

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments nécessaires en
fonction du numéro n de la figure.

Nombre de segments de la n**™ figure : 3.m t4 D




g)\_m’g 5
ENCADRE par deux nombres entiers consécutifs.
~A3 <-124< =ML

& <175< 3

DETERMINE le numérateur entier de cette fraction pour que encadrement soit correct. D 5

'4

ks
3<-—2-<4
e X .35
a4

ENTOURE, parmi les nombres suivants, %ﬁi D 3

=  le plus petit nombre.

(-10)2 (-10)¢ 102

=100 oM Ao acO a0

/)
®  |e plus grand nombre.

(-10)® (-10)=2 @ 102

— ACCO 0, 70 CCO A
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Ce pavage est constitué de 24 triangles scalénes isométriques. Uﬁﬂf) L t+ A7 0mmin

2 6
1
7
12
18

17

19 2}/ L 23
20 \ 22 24

ENTOURE, dans chaque cas, la proposition correcte. D

®m  Le triangle 5 est l'image du triangle 13 par :
une symétrie une symétrie . aucune de ces
orthogonale centrale transformations

®  Les deux triangles, images l'un de l'autre par une symétrie orthogonale sont
les triangles :

/

\\m
2 et 18 2 et3 2et17 (2 et20)

®  Une symétrie centrale applique le triangle 11 sur le triangle 20.
Par cette symétrie centrale, le triangle 17 est l'image du triangle :

£



Voici trois représentations simplifiées de moulins 3 vent. g_\ge 2’/

Moulin 1 Moulin 2 Moulin 3

(82

CONSTRUIS, en vert, tous les axes de symétrie du moulin 1. [:I

CALCULE, pour le moulin 2, l'amplitude de I'angle de la rotation de centre P qui envoie
le point A sur le point B.

+70°

PLACE, sur le moulin 3, le point M'image du point M par la rotation de centre 0 et
d’amplitude -120°.



Figure 1 m M

COLORIE trois carrés pour que la droite m soit l'axe de symétrie de la figure 1.

Figure 2

COLORIE six carrés pour que la figure 2 posséde un centre de symétrie mais pas d'axe
de symétrie.

e

e



La figure A'B'CD’E’'F est l'image de la figure ABCDEF par une symétrie orthogonale.

JUSTIFIE par un invariant que |B'C’| = 2.

Doy p tsomibuss, 40 Eonputun dn aoment s wirie g

JUSTIFIE par un invariant que £'D" L C'D.

Dams Lo viomdun, Lo popondivubonts me woue pop.




QUESTION 8 - W

COCHE, dans chaque cas, la proposition correcte. ——\gﬁ—u A [] .
13 est le résultat de : 10 est le résultat de :
O 4+3.(2-1) 30(5-2)+1
M (4+3)-2-1 O (3:5)-2+1
O 4+(3-2)-1 0 3.5-(2+1)

CALCULE. GapA 1.

24:6-2=4.9 =%

(7-9P +4= C‘Mgi-'-i =-44+h--4

5-@+3)=5-(129) =6 -m=-6

QUESTION 1 0 W

COMPLETE les puiséénces par un exposant naturel. _CLD{?_Q |:| 10
(35)2 = 3AD

2858 = 10—3—



2708 ) IeNTERSAEmE e

Des éléves préparent des boites de cookies. M
Ils ont déja cuit 330 cookies qu'ils utilisent pour remplir des boites de 8.

DETERMINE le nombre de cookies qu'ils doivent encore cuire pour remplir la derniére
boite.

ECRIS tous tes calculs. 330 | ¢ [ s
e
330: 8,[,4 +4 no LM
Four & moment b pew v 41 bates. =8
, 4 pewnenkt nemplin 7

s dawent onion wure ¢ ookies pan WF&" s
mowelle bocte .

L2250 ¢ DS

Une boite contient des pralines de gouts différents : M
3 au caramel, 6 au massepain, 8 a la vanille, 4 au café et 3 a la fraise. To7AL : 4 W&,,'m

DETERMINE la chance de prendre une praline 3 la vanille dans cette boite.

§ chances nur 4
ar A choma sun 3

Bastien a pris une praline dans cette boite.
Il avait une chance sur six de prendre une praline de ce gout.

DETERMINE le gout de la praline prise par Bastien. [] 1
1 Chance nun ¢ onvpomd & § chanawn m 2y
= Un prabone au ca/c’ :



Coneme B8 - e

Des parents ont répondu  la question : « Combien d’enfants y a-t-il dans votre famille ? »

Voici le tableau obtenu.

Nombre d’enfants

Nombre de familles

11

TOTAL - %

CONSTRUIS un diagramme en batonnets représentant le nombre de familles en fonction

du nombre d'enfants.

A
Nombre 12
de familles 11
10
9
8
7
6
5
4
3
2
1
0

I

DETERMINE le nombre de familles interrogées (l'effectif total).
G+ M+e +5+4 44 = 3C

36 jamités

DETERMINE le mode de cette série de données.
L « quu ovuve L +

2 m/m;,

DETERMINE le nombre de familles qui ont plus de 3 enfants.
5+4 +4 =0

/Lo/cmeem

6

o
Nombre

d'enfants



QUESTION 14 - W

Chap 24

Voici la distance de freinage, sur sol sec, d'une voiture en fonction de sa vitesse.

Distance
de freinage

(m) go
70

60
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40
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0 3
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 Vitesse

(km/h)

DETERMINE la distance de freinage d’une voiture qui roule & 100 km/h. D 1a

Distance de freinage : 50- m

DETERMINE la vitesse & laquelle roule une voiture si sa distance de freinage est de 32 m.

Vitesse : 2O km/h

Un automobiliste freine &8 15 m d'un obstacle.

JUSTIFIE qu'en roulant & 60 km/h, il percute L'obstacle alors qu’en roulant a 50 km/h, [:I 1%b
il ne le percute pas.

Sokm /b, b dirtomee dL/%Ama;x b im - dumious de A5,

&



QUESTION 1 5 - W

RESOUS les équations suivantes. M ] 15s
3
X+7=9+3x 7.(x-1)=3x-4 “xp2=4
dne= 3- e = e =4 3z, Mo _ Ao
- = 4 Fa-3x=-4+7 5 5 5
n=24 __1 b = 3 ' 32 +40 = 20O
& a = 3 Iz = do-10
Q x = ro
=22
3

QUESTION ‘ 6 . /2
Voici deux équations. L_} Qﬁ No

' 6x + 24 =90

@3X3272x

DETERMINE L'équation qui a 6 pour solution. [+
JUSTIFIE ton choix. "
‘e © 3x-3-29-3a
D +d4 = %0
P e 3+ = 23+)
= YO=-
e o
= 66 _
G 2 =06
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FACTORISE (au maximum) en utilisant la mise en évidence. M
50t+35= 5. (nok +F)

11nx - 33n = Mm.(m-3)

QUESTION l 8 - W
EFFECTUE. Yopd

Tb+4a-6b-a= b +3a
4cC)(2a - 6b) = ke - 2o +Cb

(me= @wj + /lig

(5@)= 356 +5-00ab - 3a

QUESTION 1 9

|AB| = |AC| = |BC|
La droite CD est une hauteur du triangle équilatéral ABC.
JUSTIFIE par une propriété que le point D est le milieu du c6té [AB].

S A8l = A =(6C] | abovs & buanpte ok dquilotial.
Boms b buanpler ipuclottaux, Lo Kok k Lo midiabuis nonk
Lo mimen dpoter . Dome Ch cupe [AB] en aom mubiu .
> Dot bomibiew a (A6
15

El 17

[



QUESTION 20 B -

thop 6

Dans la figure ci-dessous, les amplitudes des angles ne sont pas respectées.

5°

65°
y y -
D C E
ABCD est un parallélogramme.
Les points D, C et E sont alignés.
" AN AN
DETERMINE, sans mesurer, l'amplitude des angles BAD et (BE. El 20

N
|BAD| = M5_°
(360"-—/)30") ‘3 =3%°: & =M5°

|CBE| = LS °
900'650 :0250



A, E et B sont alignés.
A, F et C sont alignés.
BC // EF

™
ot
%)

- P
DETERMINE, sans mesurer, 'amplitude de l'angle BDC.

™~

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. D

« Doms b A AEF, Lo romme deo amplibucis den amplen vauk Al0°
> 1F,| = 457
a2k Gy onk olin % coverpndants Jomin o i 1/ (8211 F) ot fa Aiont2 ()
> Ik =16, « 25°
e G, &Clmdmgiadj'amwry)%mm
D161 +1¢) = %°
D (] = 65°
Do & A bey et W & QLo hor ok 4 mine amplituds 1k
Aa WWW&‘W%{.W\‘,/)XO"
=) ,b/’,; 500
D



COLORIE le quart du tiers de I'hexagone.
DETERMINE la fraction de I'hexagone qui n'est pas coloriée. D %

/K?aﬂimmé el (dovér

= M
NL

i

A B C i
1x 1x 1x

Kelly travaille les fractions & l'aide de blocs.

Elle posséde un seul exemplaire de chaque bloc (A, B, C et D). P /{0

DETERMINE les deux assemblages de blocs qui permettent de représenter % de l'unité. [:] »

= Assemblage1:_ A 4£ D

= Assemblage2:_ A & C
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